

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت

تھریکاد (سنہ ۱۱۱۰ھ) عزت امیر المومنین ایہ اہل کرام طبیعت اچھی ہے مگر صحت کا
 نکتہ ہے۔۔۔ عارضہ طبیعت اچھی ہے۔
 ۱۸ جولائی۔ حضور کی طبیعت مستعد تھا، اچھی ہے۔ اجاب درد دل سے دعائی جاری رکھیں کہ اللہ
 حفاظت صحت کاملہ کے ساتھ حضور کو تاج سلامت رکھے۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ العالی کی صحت

۱۸ جولائی۔ آج حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ظلہ العالی کی صحت بہتر ہوئی ہے۔ آپ کو کنگھی کی
 بیماری تھی مگر اب وہ بخیر ہوئی ہے۔ ۱۸ جولائی۔ رات حضرت صاحب کی طبیعت اچھی رہی اور کنگھی کی
 بیماری جو عظام حالت نسبتاً بہتر ہے۔۔۔ ۲۱ جولائی۔ کنگھی کی بیماری بہتر ہوئی ہے۔ حضرت صاحب نے
 امتزاج القدر میں صاحب کو تحریر فرمایا۔

"اب خدا کے فضل سے کافی آفاقہ ہے۔ بہترین مریض ہے۔ ان کو سے پہلے کہ خدا کی رحمت سے
 برکت و بارگاہ سلامت سے کچھ سے رہنا
 موجود ہے۔ یہ بھی ان رام زمانہ کی یاد ہے
 اور ہمارے ایک دوست کے بیان کے
 مطابق اس زمانہ میں جب کوئی قیدی زیادہ
 ہی ضرورت کو تار مارتا تو اس کے حکم سے اس
 قیدی کو قتل کر دیا جاتا تھا۔ اور اب جیلوں میں
 تیز و تیز نہیں۔ اب وہ لوگوں کو تو سے پرکھانی
 جاتی ہے۔ مگر اس زمانہ میں روٹیاں پکانے کے
 لئے بڑے بڑے تونروں سے تیار کیے جاتے تھے۔ اس خیال
 یا مانتا اور سرکاری کاغذات میں لکھا جاتا کہ
 قیدی اس تونروں سے لگائے گئے ہیں
 یہ لالہ رام دتہ جیل کے حکم میں
 لازم تھے۔ گوگرنٹ نے فیصلہ کیا کہ قلم یافتہ
 لوگوں کو قیدیوں سے الگ کر دیا جائے۔ ان کے
 لئے ڈاکٹر کو بھی لایا گیا۔ اس سے پہلے
 مرڈیوں سے الگ کر دیا جاتا تھا۔ وہ قیدیوں کو ایک
 اسٹیشن سے تفریق کر کے میں پھینک دیا
 کے بعد مرڈیوں سے الگ کر دیا گیا۔ ان کے
 تھا۔ گوگرنٹ نے جب ڈاکٹر کو بھی لایا گیا
 بھرنے کے لئے اعلان کیا اور اس سیم بھی لایا گیا
 ڈاکٹر کو بھی لایا گیا۔ ان کے لئے ان میں
 لالہ رام دتہ کے ایک صاحبزادہ مرڈیوں
 میں تھے۔ جنہوں نے نام۔ اسے بائیں ہاتھ
 جسوں کے ساتھ ان میں نے اپنے زنگ
 میں نہیں دیکھا۔ اس وقت کے قوی قیدیوں
 انسان سے دیکھا گیا۔ ان کا زیادہ وزن بہت
 موٹے موٹے ہرٹ اور کان۔ سر اور جسم کے
 دور سے معلوم ہوئی انہوں نے اس وقت سے
 موٹے اور طبیعت تک شکل جس سے فونڈی
 ہو سکتی تھی۔ لالہ بی بی مرڈیوں سے الگ کر دیا گیا
 مقرب ہوئے تو ان کی تقریر سب سے پہلے
 وہ لالہ مرڈیوں میں ہوئی جہاں کہ اس زمانہ
 میں مرڈیوں کے عہدہ پر ایک بہت ہی نیک
 دل اور خدا ترن پھر شاہ تھے۔ پھر شاہ پیر
 کے کان سے کانٹے کا ٹکڑے اور زخمی اعتبار سے
 قیام کے احقر اور احمقوں کے موجود ہیں"

بیت اللہ
 قتل نصرت کے اللہ بیک درون آتش آفتاب
 ایک ڈیسٹریوٹ
 صلح الدین ملک ایم
 اسٹنٹ ایڈیٹر
 محمد حفیظ بقا پولوی
 تدارک نعت
 پچھڑ روپے
 مالک غیر
 پچھڑ روپے
 ۱۹۴۷-۲۸-۲۸
 فی پریچہ ۲۰۲

جلد ۲۸ دفعہ ۲۸۔ ۲۴ ذی قعدہ ۱۳۶۷ھ۔ ۲۸ جولائی ۱۹۴۷ء

ایک رنگ احمدی کا ذکر خیر اخباری راست میں

اصلی ناغاب فراموشی اور دم گنگہ جوں کی
 سزا اس جرم کے وقت تیز مرمہ اور ان سنگھ
 صاحب مفتوح ایڈیٹر معاشرہ ریاست دہلی نے
 حضرت محمد حبیب اللہ شاہ صاحب رحمہ اللہ تعالیٰ
 عزت کا ذکر فرمایا ہے۔ یہ سارا مضمون درج ذیل
 کیا جاتا ہے۔ سب مضمون قریب ہی ہی موت ہونے
 ہی۔ آپ اسٹنٹ جنرل جیل خاٹماخت منڈی
 پنجاب کے عہدہ سے تقریباً کچھ روز قبل
 تھے۔ نہایت ہی نیک۔ بزرگ سیرت کے آدمی تھے۔
 فاضل قرآن تھے اور اخلاق و جذبہ کے پتلا۔ مجھے
 ان سے ذاتی گفت و شنید حاصل تھا۔ اور میرے چھوٹے بھائی
 ڈاکٹر محمد اظہار (کسیٹھ) ان کے وقت منڈی
 میں ۱۲ بجے میں۔ مرمہ اس خاندان کے فرد ہیں جن
 کو حضرت شیخ مرقور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صفتی خانہ
 کے الفاظ سے ذکر فرمایا۔ آپ کے والدین بزرگوار
 حضرت ڈاکٹر محمد اظہار صاحب اور آپ کی امیر
 مرمہ نہایت باسواد تھے۔ یہ سب صاحب مرمہ کی
 ایک بہتر مرمہ حضرت سیدہ مریہ بیگم صاحبہ کو حضرت
 بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام نے اپنے ایک نئے
 صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے طبع کے
 لئے بنا لیا۔ لیکن صاحبزادہ صاحب کے عمر نے وفات کی۔
 یہ بہتر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمد احمد
 علیہ السلام تھے۔ موجودہ امام جماعت احمدیہ کے محدث
 رہے ہیں۔ بنظر اخصان کہ ایک نہیں۔ غریب نواز
 اور شہید مرمہ اس ماہ ۱۱۰۰ھ فراغت میں بلے
 ہو گئے تھے۔ یہ صاحب مرمہ کی ایک عزیزہ
 اس وقت ہی حضرت امام جماعت احمدیہ کے محققین
 ہیں اور سب صاحب کے ایک برادر زادہ حضرت امام
 جماعت احمدیہ کے دادہ ہیں۔
 ایسے آدمی سے مسلم جبرئیل سلام اللہ علیہ کے لئے
 کوشش ہوتی رہے۔ اور مداحی کا سبق دہلنا

ایڈیٹر سیاست کی لئے

جناب سید حبیب صاحب ایڈیٹر سیاست
 لاہور سے تحریر فرمایا۔
 "خبریں استفسارات کی بات چھوڑ
 کر دیکھیں تو جناب و حضرت مرزا
 بشیر الدین محمد احمد صاحب راہم
 جماعت احمدیہ نے میدان تصنیف
 و تالیف میں جو کام کیا ہے۔ وہ
 بالکل شخصیت و آفاقہ پرتو ہے
 کا مستحق ہے"

بھائی صاحب! کیا وہ پرنٹر و پبلشر نے مارا آرٹ پریس احمدیوں سے شائع کیا۔

محترم حاجی ممتاز علی خاں صاحب (از ایشیٹر)

محترم حاجی ممتاز علی خاں صاحب صدیقی
 رحمت حضرت مولوی ذوالفقار علی خاں
 صاحب رامپوری قریباً بیس سالہ اس کی
 طویل علالت کے بعد 19 جولائی کو قادیان
 میں فوت ہوئے۔ انا نقد و انا اللیسا
 لاجھوں۔ حاجی صاحب کو سمجھائی ہوئے
 کہ شرف حاصل تھا۔ آپ کے والد بزرگوار
 نے آپ کو اور آپ کے ایک بھائی کی ہادی
 علی خاں صاحب مرحوم کو حضرت شیخ محمود علیہ
 الفضل و السلام کے عہد مبارک میں 19
 یا 19 میں مدرس تعلیم الاسلام قادیان
 میں تعلیم کسے لئے داخل کرادیا تھا۔ آپ ان
 خوش قسمت احباب میں سے ہیں جن کا نام
 رہتی دنیا تک کے لئے محفوظ کی کتاب میں
 محفوظ ہو گیا ہے۔ ایک نشان کے تحت
 میں آپ کو اموں کے ذمہ میں شمار ہوئے
 چنانچہ اس نشان کے گو اموں میں حضرت
 مولوی زوالدین صاحب (ذلیف اولیٰ حضرت
 صاحبزادہ مرزا محمود احمد صاحب ذلیف
 الیخ الشانی ابیہ اللہ تعالیٰ۔ انا یا ان۔
 حضرت میر ناصر ثواب صاحب۔ حضرت مفتی
 محمد صادق صاحب۔ حضرت مولوی شیر علی
 صاحب۔ حضرت تاجی احمد حسین صاحب
 حضرت سید ناصر شاہ صاحب۔ حضرت حکیم
 فضل الدین صاحب بزرگ صاحب حضرت
 مولوی عبد الستار خاں صاحب کا بی بی اور
 حضرت بی بی منظورہ محبتی کے اسماء بھی قریب
 ہیں لیکن طویل کے نام بھی ہیں۔ ان میں ممتاز علی
 آپ ہی کا نام درج ہے۔ حضور حقیقتہ الامی
 پر تحریر فرماتے ہیں:-

پیشگوئی کے دو دن پہلے تین دن میں آپ
 ہو گئے (ستمبر 1954ء)
 مرحوم کو تبرکات حضرت شیخ محمود علیہ
 الفضل و السلام کے بھیج کر کے کاہت
 شوق تھا۔ چنانچہ نادر ہسپتال میں جہاں
 آپ اپنی علالت کی وجہ سے مستقل طور
 پر ابتداء میں بطور کارکن اور چنڈری
 ملائے تھے بطور مریض تمام رکھتے تھے
 اپنے کمر میں علاحدہ تیلیفنی چاروں کے
 بنایت احتیاط کے ساتھ قریباً دو مہینوں
 مختلف تبرکات رکھے ہوئے تھے۔ لیکن
 آپ انہوں سے ذکر کرتے تھے کہ تقسیم مک
 کے وقت کسی کے سپرد کر کے مغربی پنجاب
 سے جاسیں لیکن وہ ضائع ہو گئے۔ چنانچہ آپ
 کو تبرکات کے بھیج کر کے کا شوق تھا چنانچہ آپ
 ان کو تقسیم بھی کرتے رہتے تھے۔ طلبہ سالانہ
 1954ء کی کتاب کی درخواست پر حضرت
 ڈاکٹر شہت احمد صاحب نے راجہ سے
 محترم میر محمود احمد صاحب راجہ مفتی
 میر محمد اسماعیل صاحب کے ہاتھ حضور علیہ
 السلام کے کسی کپڑے کا ایک حصہ ارسال
 کیا۔ چنانچہ حاجی صاحب نے اس کا ایک حصہ
 مجھے بھی بھیر لیا۔ درخواست کے عنایت کیا
 اور برے کپڑے پر محترم شیخ محمد حسین الدین
 صاحب تاجریہ نے لکھ دوئے کو جلد 1954ء
 1954ء پر ایک تبرک دیا۔ 1954ء میں تقسیم
 مک کے قبل ہی آپ نے مجھے ایک ایسا
 تبرک فرمایا، کیا تھا جو انہوں نے قادیان
 کے حضور محفوظ رکھا۔ مکہ میں ڈی پی پر
 دارالحدیث تھا اور تبرک دارالفضل میں
 مرے مکان پر۔

حاجی صاحب مرحوم ابتدا زندگی میں بلوچ
 ڈسٹرکٹ دھیرو کام کرتے رہے ہیں۔ چنانچہ
 ہونے کے بعد نہایت عسکری حالت میں ان
 کا گذارہ ہوا تھا۔ آپ نہایت تشنگانانہ
 میں حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ۔
 حضرت ڈاکٹر شہت احمد صاحب (راپور) اور
 نور ہسپتال اور محترم ڈاکٹر مرزا امیر احمد
 صاحب (سب چارج نور ہسپتال) کی عنایت
 مشفقانہ کا ذکر لیکر کرتے تھے۔ یہ سب کچھ
 دوریشی میں اپنی انتہائی کوشش کی تھی۔ لیکن
 بھی مالی خدمات سلسلہ میں گویا کہ اپنا بیٹ
 بنایت بری طرح کاٹ کر کرتے تھے۔ بیسے آپ
 نے آپ کی وصیت کی سوئی تھی لیکن محلی
 1954ء سے اسے بڑا ہر لیکر دیا تھا اس

اس کے علاوہ تحریک جدید میں بھی حصہ
 لیتے تھے۔ اس وقت آپ کو مرثیہ تیس
 روپے ماہوار ملتے تھے جس میں سے حصہ
 وصیت اور پنڈہ تحریک دین کر کے اندازاً
 صرف ۲۳ روپے کھاتے۔ پارچا ہات
 اور دودھ۔ نانہی دھوئی وغیرہ کئے
 لیتے تھے۔ اس سے ان کی مالی قربانی کی
 اہمیت کا اندازہ ہو سکتا ہے کہ جس
 مریض کو اپنی مرضی کی رعایت کے باعث
 اصل غذا کی ضرورت ہے لیکن اس کے
 پاس معمولی اذیات ہی کے لئے مجسٹک
 رقم ہوتی ہے۔ جب وہ قربانی کرتا ہے تو وہ
 ددرست ہزاروں روپیہ چندہ دینے
 والوں سے کہیں بڑا بڑا بڑا قربانی کرتا
 ہوتا ہے۔ ہزاروں روپیہ دینے والے
 اپنی بکٹ میں سے چندہ دیتے ہیں۔ ان کی
 رہائش۔ پر خاشاک۔ غذا۔ اہل دیوانگی کی
 آسردگی۔ غرضیکہ باوجود کسی چیز پر بھی ان
 کے پاس ۲۳ روپے ہوتے ہیں۔ کھانے
 کے لئے پندرہ روپے دیکار ہیں۔ اور
 نانہی دھوئی ماہوں کے لئے تین روپے
 بقیہ پانچ روپے میں سے ہی اس نے
 پارچا ہات بنوائے ہیں۔ اپنی غذا دودھ
 وغیرہ کا بھی خیال رکھتا ہے و بالکل ناگھن
 ہے۔ ظاہر ہے وہ بھی مالی خدمت سلسلہ کی
 وہ ایسی حالت میں کرتا ہے کہ دراصل ہر کونگا
 رہ کر اور ناقوں مکر اور موت میں میر کر کرتا
 ہے۔ اور آپ سے یقین ہوتا ہے کہ یہ چند
 روزہ زندگی تو گزر جائے گی اور دائمی زندگی
 کے لئے زاد داد بنانا ضروری ہے۔ جو
 احلائے کلمت اللہ کی خاطر تکلیف سہیٹر
 کر ہی کیا جا سکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے فرمایا کہ ایک وقت آئے گا
 کہ احد کے برابر کی سوئی قربانی کا وہ ثواب
 نہ ہوگا۔ جو احد بنیاد ہی حاصل قربانی کا ہے
 اور حضور کے اس ارشاد کے رد ایک
 طرف اس وقت اسلام کے لئے اہمیت ہے
 بے جا کہ اور دوسری طرف قربانی کرنے
 والوں کی انتہائی غربت تھی۔ اور وہ
 گریباری طرح خالق اختیار کر کے خدمت
 اسلام کرتے تھے۔ اس لئے ان کی قربانی
 کا مقام بنیاد ہی اعلیٰ داروغہ اور قابل
 صدر رشک تھا۔ حاجی ممتاز علی خاں صاحب
 کی قربانی کا بھی یہی رنگ تھا۔ الحمد للہ کائنات
 تعالیٰ نے ان کے انہوں کو قبول فرمایا۔
 اور انجام بخیر نماز اربعین مقبرہ ان کا بھی
 بڑا۔ اس قربانی کی اور بھی زیادہ اہمیت

بقیہ صفحہ نمبر ۱۱۹

مسئلوں پر حکم کرنا چاہا۔ از معادیر نے اس سے کہا
 کہ تم مجھ سے باہمی اختلافات سے بھوکھا گیا ہے
 اگر تم نے خود کیا تو خدا کی قسم تم کی طرف سے ہے
 جیل جنرل دوسرا سے معاف نہ ہو گا۔ میں ہوں گا
 بادشاہ میں کس کو ڈر گیا اور اس نے صومہ ازانہ
 ترک کر لیا۔ گناہ کی کیفیت ہے کہ بات بات میں
 ایک دوسرے کی مخالفت کی جاتی ہے اور عقول اکبر
 اور اصلاح مسلمان صرف اتنا کہتا رہتا ہے۔
 سہ فرنگی کو جو میں بھی کپڑے پڑھیں
 ان حالات میں ضروری ہے کہ مسلمان اس کے
 اختلافات کو دور کریں۔ اور اپنی طاقت سے عمومی
 رنگ میں فائدہ اٹھائیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے ایک دفعہ مرحوم شاہی کو ان کی توجیہ لگا کر مسلمان
 ملت سے ہیں۔ اس پر صحابہ نے کہا یا رسول اللہ آپ
 نے میں مردم شاہی کی روحانی تمہیں کیا ہے کاریناں
 ہے کہ اب بھی میں کوئی تباہ کر سکتا ہے۔ میں اول اذ
 اب توہم سات ہو گئے ہیں۔ اب بھی کون شاہ گنا
 ہے۔ یہ سلفوں کی طاقت تھی مگر اب کڑوں ہونے
 کے باوجود مسلمان ڈرتے ہیں۔ اس کا علاج یہ ہے کہ
 اپنے مصلح لنگر کو اٹھائیں۔ اختلافات کو دور رکھیں۔
 اور مسلمانوں کے اتحاد کے سبق کو درپے پلٹیں
 جب آپ بادشاہان باذن کو دوسری ننگے کو اہمیت
 آہستہ مسلمانوں کے اندر بیداری پیدا ہوا ہے۔ گی۔
 وہ انکا اہمیت کو کھینچ لگ جائیں گے اور یہ فرقان
 کے فضل سے یہ لکھ اور ذلت کے دن کامیابی اور
 خوت سے بدل جائیں گے۔

ہو جاتی ہے۔ یہ بہ ہم دیکھتے ہیں کہ آپ ایک
 نہایت اعلیٰ فلذائ کے فرد تھے۔ آپ کے
 والد بزرگوار سب دوستان کے مابین نادر لیا
 مولانا محمد علی صاحب ادولانا شاہک علی صاحب
 کے برادر اکبر تھے۔ ان سب کی ذاتی وجاہت
 کے علاوہ بھی یہ خاندان رامپور میں ممتاز شخصیت
 کا مالک تھا۔
 آپ کو بھی 1954ء میں مجبوراً ہجرت کرنی
 پڑی تھی۔ لیکن پھر 1954ء میں واپس قادیان آکر
 حیت کے ساتھ آ گئے تھے۔ کہ قادیان ہی
 میں ان کو موت نصیب ہو۔ آپ کی وفات
 19 جولائی کو ہوئی۔ اس روز قریباً بارہ گھنٹے
 مت از مرسلہ ہوا بارش ہوئی۔ اور پھر اگلے
 روز بھی قریباً پانچ گھنٹے بارش ہوئی۔ 1954ء
 اور 1954ء کی بارشوں سے بھی یہ بارش بڑا
 گئے۔ اب تو صرف تین کی پٹی کی رکب بھی
 بھی تھی کہ اسے کانا نہیں گیا تھا۔ اور پھر ہی
 صاحب کی طرف نہر بھی بنی ہے۔ باوجود
 اس کے خیر قادیان نہ صرف (باقی ص ۱۱۹)

مغزنی پنجاب میں احمدیوں کے خلاف طوفان

روزنامہ پنجاب مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۲۳ء کی ذیل کی خبر پڑھنے جو ذیل کے تین جلی عنوانات کے تحت دی گئی ہے۔

۱) مغزنی پنجاب میں احمدیوں کے خلاف بدعت طوفان اٹھنے لگا۔

۲) احمدیوں کا ہمدرد اور ٹر رہہ خالی ہو گیا۔

۳) ان کے خلیفہ کو امریکہ یا کھارت بھیجا دیا گیا۔

۴) احمدیوں نے مغزنی پنجاب سے دوسرے صوبوں کو ہجرت شروع کر دی۔

جائزہ ۱۳ جولائی ۱۹۲۳ء میں نیشنل نیز ایجنسی کو نصابی معیار طبعیات کے بنا پر معلوم ہوا ہے کہ مغزنی پنجاب میں ایک بار پھر احمدیوں کے خلاف زبردستی طوفان اٹھنے لگا ہے۔ احمدیوں نے اس خطرہ کا احساس کرتے ہوئے مغزنی پاکستان کے دوسرے صوبوں کو ہجرت شروع کر دی ہے۔ پاکستان سے آنے والوں نے بتایا ہے کہ احمدیوں کا ایک ٹر رہہ خالی رہ رہی طور پر خالی ہو گیا ہے۔ ان کے خلیفہ کو راجی بیلے گئے ہیں۔ دیگر سرکردہ احمدی بھی کراچی میں جمع ہو گئے ہیں۔ اور حکومت پر زور ڈال رہے ہیں۔ کہ جو حکومت بدعت کی تحریک مغزنی پنجاب میں احمدیوں کے لئے ایک زبردستی معیشت کا باعث بن رہی ہے۔ اس لئے مغزنی پنجاب میں ان کے خلیفہ کا معقول اور مناسب انتخاب کیا جائے۔ ان پاکستانیوں نے یہ بھی بتایا کہ اینٹی احمدی عناصر احمدیوں کو تہ تیغ کرنے کے لئے خفیہ طور پر ہتھیار مہیا کر رہے ہیں۔ اور اگر ان منصوبوں پر عمل شروع ہو گیا تو مغزنی پنجاب کے سابقہ خادات بھی مات ہو جائیں گے۔ یہی معلوم ہوا ہے کہ احمدیوں کے خلیفہ کو امریکہ یا کھارت بھیجا دیا جائے۔ ان پاکستانیوں کے بیان کے مطابق مغزنی پنجاب میں حالات اس وقت نہایت خطرناک ہو چکے ہیں؟

احمدی بدعت ایسے جنوں سے ہر سال نہ ہوں۔ اس کا اندازہ نہ تو تلاباقے کہ یہ غلط ہے۔ خلیفہ حذر کے کراچی جانے کا ذکر ہے جس سے یہ نتیجہ نکال گیا ہے۔ کہ حذر کو امریکہ بھیجا جائے گا۔ جانے تو بہتر بار ہر جماعت احمدیہ کے اخراجات الفضل (ممبرانہ الصلحہ کراچی) اور دیگر رقمیادان) میں مشائخ ہو گئے۔ کہ حذر علاج کے خاطر کراچی تشریف لے گئے۔ پنجاب میں جنرل کراچی جانے کے فرانس وقت مشائخ سو رہے ہیں۔ دیکھو حذر کو وہاں سے ٹھہرا کر آباد ردا نہ ہونے تو تیار ہونے لگے۔ ہر اور نامہ زیادہ وہ مقام ہے جہاں حذر انجمن اور تحریک جدید انجمن احمدیہ کی ان اہمیت ہیں۔ اور حذر ان کا معائنہ کرنے اور حسابات کے جائزہ لینے

کر دئے تشریف لے جایا کرتے ہیں۔ اس کے بعد حذر کا سرکار (رہہ و مشہد) بھیج دایں آئے۔ کامیاب کام ہے۔ پھر بھی کوئی گلی جھپی بات نہیں کہ چند ماہ قبل مشائخ میں خود جماعت نے یہ تجویز پیش کی کہ حذر علاج کے لئے امریکہ تشریف لے جائیں۔ اور صلحہ کا خیال ان میں اس کے لئے چندہ کی تحریک لگائی ہے۔ امریکہ کے مجاہد سفر کا قطعاً مخالفت کے خطرہ کوئی تعلق نہیں۔ اور وہ بے غرضانہ قرار دیے ہیں۔ آباد ہے۔ قریباً ہر مغزنی وہاں سے دست بردار ہوا ہے۔ ان کے لئے شک ہے کہ وہ احمدیوں کے خلاف ہجرت کی مقامات پر اسلامی جماعت کے اشتعال انگیز تقریروں اور معاندانہ مظاہروں کی بنا پر پناہ لگ گئے۔ اور درجہ تعلیم پنجاب جدید عالی کالج کے ان کے اس کا ذکر اپنے بیان میں کیا ہے۔ دیکھا کہ روزنامہ ملت لاہور مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۲۳ء میں احمدیوں کے بیان کے وہاں سے احمدیوں کے خلاف اور وہ خالی کر دیا گیا ہے۔ حکومت پاکستان دور بین اور دانشمندی سے ایک اقدام کرتی ہے۔ اور اس میں احتیاط و احتیاط ملانے پر اصرار ہے۔ اور لوگ بھی نہیں انہی اقتیاط حکومت کو توہ دلائے ہیں۔ مذاہن سے یہ مراد ہوتا ہے کہ ان کا ناظر ہندو دیا گیا ہے۔ اور ان کا تائید تنگ کیا جا رہے ہے۔ تقسیم ملک کے بعد مشرقی پنجاب کے کے کافی حصہ میں ہم ان وقت نافذ رہے۔ ضلع گورداسپور کے ایک حصہ میں بھی تنگ خانہ ہے۔ اس کا مقدمہ محض احتیاطی ہے۔ دیں۔

جماعت احمدیہ جماعت نہیں جو خلیفہ میں بھی بڑی کا رنگ دکھائے۔ ۱۹۲۳ سال ان تمام کے متعلق ہونے اور تباہ ہونے میں کوئی گہرائی نہ تھی۔ تب ہی وہ تمام تباہی قدم رہے۔ اب تو اٹھنا چاہئے۔ فصل سے حالات بہت سازگار ہیں البتہ اس سلسلوں کی رون گردانی سے معلوم ہوتا ہے کہ جب بھی کوئی ایسی سلسلہ قائم کیا جاتا ہے۔ اس کی شدید مخالفت کی جاتی ہے۔ اس کے استحصال کی انتہائی کوشش ہوتی ہے۔ ہندو کے رنگ میں اس بڑے دیکھ کر فوراً آئے ہیں۔ لیکن ہر لمحہ اور ہر دور انہی جماعت کی ترقی کا ہی موجب ہوتا

ہے۔ حتیٰ کہ باطن اپنی تمام کمزوریوں کے ساتھ بھانگ رہا ہے۔ اور حق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ قائم ہو جائے۔ وہ دیکھوں جہاں مسخرت کے اندر علیہ والہ وسلم کی تیرہ سالہ کی زندگی کیسے دردناک معائنہ سے پر تھی۔ پھر وہی زندگی میں بھی پورا اس نعیم نہیں ہوا۔ لیکن اس سارے عرصہ میں وہی تھا وہی روز افزوں ترقی کرنا ہوا۔ اس کے احمدیہ کی بھی یہی حالت ہے۔ اور اس کے متعلق یہی وعدہ الہی ہے۔

تاریخ کرام پر یہ واضح رہے کہ ایسے غریب دینے والوں کے لئے ہرگز کئی مہنتا ہوتے ہیں۔ مثلاً وہ جماعت احمدیہ خرف و سراسر میں مبتلا معائنہ۔ اور ان کے ایمان میں تسر زلزلہ اور تصورات و خشک خوردہ ذہنیت ان میں پیدا ہو۔ ان کی تحریک کو رو پر جائے۔ (۱۳) جماعت کے خلاف اخبار میں معاندانہ پراپیگنڈا کرتے جماعت کے دست اور اجماع اور پرورش ہو گیا جائے رہے۔ چونکہ پاکستان والے جماعت کے متعلق یہ الزام لگایا ہے کہ انہی کی تحریک کے سارے مسلمانوں کی گھبراہٹ سے نکالی تیز ہو گئے۔ لیکن یہ اس خبر سے یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ اس کے خلاف اور اٹھنے والے پہلے تم اپنے کامیاب میں مزید اوتبار سے وہی سے خود مسلمانوں کے دالے تک چھوڑ کر کھینک رہے ہیں۔

کوریائی نازک حالت

کوریائی تھوڑے دنوں کے لئے اقوام متحدہ کے کشش کے صدر کا اندازہ ہے کہ مغزنی کوریائی ۱۹۲۳ء کی سطح پر لانے کے لئے کم از کم وہی اور وزیر کی لاگت آئے گی۔ ۳۰ ماہ تک نے ۳۰ کروڑ کے قیمتے دیئے ہیں۔ گوارا اس کی اقتصادی و مالی حالت بیان تک نازک ہو چکی ہے۔ چند سال پہلے بھی کوئی سازش نہیں ہو سکتا تھا۔ کہ گوریائی جنگ ہوگی اور وہی حالت زار ہوگی۔ لیکن مذاہن نے حوت باقی جماعت احمدیہ علیہ السلام کو متعلقہ میں اطلاع دی تھی کہ "ایک مشرقی طاقت اور کوریائی نازک حالت" جو میسویں پر وجود بحرف پوری ہو رہی ہے۔

معمولی غلط فہمی حصر لاکھوسال

تاکم رہی

روزنامہ پنجاب مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۲۳ء کی ذیل کی خبر پڑھنے جو ذیل کے تین جلی عنوانات کے تحت دی گئی ہے۔

۱) مغزنی پنجاب میں احمدیوں کے خلاف بدعت طوفان اٹھنے لگا۔

۲) احمدیوں کا ہمدرد اور ٹر رہہ خالی ہو گیا۔

۳) ان کے خلیفہ کو امریکہ یا کھارت بھیجا دیا گیا۔

۴) احمدیوں نے مغزنی پنجاب سے دوسرے صوبوں کو ہجرت شروع کر دی۔

جائزہ ۱۳ جولائی ۱۹۲۳ء میں نیشنل نیز ایجنسی کو نصابی معیار طبعیات کے بنا پر معلوم ہوا ہے کہ مغزنی پنجاب میں ایک بار پھر احمدیوں کے خلاف زبردستی طوفان اٹھنے لگا ہے۔ احمدیوں نے اس خطرہ کا احساس کرتے ہوئے مغزنی پاکستان کے دوسرے صوبوں کو ہجرت شروع کر دی ہے۔ پاکستان سے آنے والوں نے بتایا ہے کہ احمدیوں کا ایک ٹر رہہ خالی رہ رہی طور پر خالی ہو گیا ہے۔ ان کے خلیفہ کو راجی بیلے گئے ہیں۔ دیگر سرکردہ احمدی بھی کراچی میں جمع ہو گئے ہیں۔ اور حکومت پر زور ڈال رہے ہیں۔ کہ جو حکومت بدعت کی تحریک مغزنی پنجاب میں احمدیوں کے لئے ایک زبردستی معیشت کا باعث بن رہی ہے۔ اس لئے مغزنی پنجاب میں ان کے خلیفہ کا معقول اور مناسب انتخاب کیا جائے۔ ان پاکستانیوں نے یہ بھی بتایا کہ اینٹی احمدی عناصر احمدیوں کو تہ تیغ کرنے کے لئے خفیہ طور پر ہتھیار مہیا کر رہے ہیں۔ اور اگر ان منصوبوں پر عمل شروع ہو گیا تو مغزنی پنجاب کے سابقہ خادات بھی مات ہو جائیں گے۔ یہی معلوم ہوا ہے کہ احمدیوں کے خلیفہ کو امریکہ یا کھارت بھیجا دیا جائے۔ ان پاکستانیوں کے بیان کے مطابق مغزنی پنجاب میں حالات اس وقت نہایت خطرناک ہو چکے ہیں؟

احمدی بدعت ایسے جنوں سے ہر سال نہ ہوں۔ اس کا اندازہ نہ تو تلاباقے کہ یہ غلط ہے۔ خلیفہ حذر کے کراچی جانے کا ذکر ہے جس سے یہ نتیجہ نکال گیا ہے۔ کہ حذر کو امریکہ بھیجا جائے گا۔ جانے تو بہتر بار ہر جماعت احمدیہ کے اخراجات الفضل (ممبرانہ الصلحہ کراچی) اور دیگر رقمیادان) میں مشائخ ہو گئے۔ کہ حذر علاج کے خاطر کراچی تشریف لے گئے۔ پنجاب میں جنرل کراچی جانے کے فرانس وقت مشائخ سو رہے ہیں۔ دیکھو حذر کو وہاں سے ٹھہرا کر آباد ردا نہ ہونے تو تیار ہونے لگے۔ ہر اور نامہ زیادہ وہ مقام ہے جہاں حذر انجمن اور تحریک جدید انجمن احمدیہ کی ان اہمیت ہیں۔ اور حذر ان کا معائنہ کرنے اور حسابات کے جائزہ لینے

قوم غلط فہمی میں مبتلا رہی اور دوسروں کو اس مذہب میں شمولیت سے روک کر لگا کر دیکھا۔ جو زیادہ غور نہیں ہو سکتا۔ لاکھوں سال کی عقلیت مت تک رہی۔

اخبار عالم احمدیت

تین احمدی طلبہ کی شاندار کامیابی - نیا تجربہ یا - گولڈ کوسٹ احمدیہ شہنوں کی سرگرمیاں

تین طلبہ کی تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے شاندار کامیابی ایک طالب علم منور احمد نے انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں ایک پہلی نمبر حاصل کر کے یونیورسٹی عمریوں دوسری پوزیشن حاصل کیا۔ منور احمد ۱۹۵۲ء میں امتحان بی بی سی میں ۲۰۶ نمبر حاصل کر کے یونیورسٹی عمریوں میں اول آئے تھے۔ اس طرح انٹر میڈیٹ آٹھ میں پچیس برس کامیاب طلبہ میں کالج کے ایک اور طالب علم محمد اسلام بھی ہیں۔ جنہوں نے ۲۱۲ نمبر حاصل کر کے یونیورسٹی میں ساتویں پوزیشن حاصل کی ہے۔ ناٹو ٹھہر۔

کالج ربوہ کا افتتاح حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے فرمایا۔ ایک نیا کالج لایوسوں تھا۔ خدا کا شکر ہے کہ کالج میں مقصد کے لئے قائم کیا گیا تھا اس کو پوری طرح نبھا رہا ہے۔ اور نیکہ دوسرے کالج مذہب سے جا کر بڑی سوسائٹی میں دیکھ کر دیتے ہیں۔ کالج ذمہ داران بڑے نصاب سے محنت دیکھتے ہیں۔ بلکہ وہ مذہب سے دلچسپی بہا کر ایک احمدی مشن نیا تجربہ یا نیا تجربہ یا کے مفت روزہ لڑتے تھے جو جماعت احمدیہ کا رنگ ہے معلوم ہوا کہ امام مولوی سید سعید صاحب سینیئر سربراہ کو ریڈیو پر قرآن مجید پڑھتے اور اس کا انگریزی میں ترجمہ کرتے ہیں۔ (۲) مسلمانوں کی طرف سے وزیر تعلیم کو مغربی علاقہ کے متعلق میسجوں پر مہینہ لکھا گیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ اس علاقہ کی ۵۰ فی صدی آبادی مسلمان ہے۔ لیکن بیجا نوے فی صدی مارا گیا ہے۔ عیسائیوں کے ہیں۔ اور تعلیمی بجٹ کا ۹۰ فی صدی عیسائیوں پر ہی خرچ ہوتا ہے۔ مسلمان بچانہ ہیں۔ ان کے صرف پانچ لاکھ ۱۸۴۷ سے حکومت ان کو امداد دے رہی ہے۔ ۱۹۷۷ء تک ۳۲۲ عیسائی مدارس کو دہریہ تھی۔ اب یہ بتایا جا رہا ہے کہ ۱۹۵۵ء کے بعد پانچ لاکھ ۸۰۰ مدارس کو دہریہ کر کے شہر کی آواز بن گئے۔ جس کا صاف مطلب یہ ہے کہ چونکہ کثرت عیسائی مدارس کی ہے۔ اور عیسائی لچر بھی کثرت سے ہیں۔ لگاتار سال سے ہمیشہ ۵۰ فی صدی آبادی پر پانچ فی صدی اور دہریہ یعنی آبادی پر ۵۰ فی صدی اخراجات تعلیم حکومت لگ رہے ہیں۔ اور پیمانہ دہریہ مسلمانوں کو چھوڑ کر عیسائیت زدہ مدارس میں تعلیم پانا ہوگی جس کے نتیجے میں وہ اپنے مذہب سے بیگانہ ہوتے جائیں گے۔ ان حالات میں فرد کو اسے حکومت اپنے فرض سے تعلق آبادی کے نکلانے مسلمانوں کو مدارس بنا کر دے

جامعہ نعمت ربوہ کا تیرہ طالبات ہیں۔ بارہ کامیاب ہوئی ہیں۔ ایک طالبہ کے تین کا اعلان فیس کے حسابات طے ہو جانے کے بعد کیا جائے گا۔ ناٹو ٹھہر۔

ایف۔ ایس۔ سی راتن میڈیکل کالج کے امتحان میں ایک احمدی طالب علم شہباز خان جنہوں نے سیانکورت سے بیانیٹھ طور پر امتحان دیا تھا۔ ۵۰-۹ نمبر لے کر یونیورسٹی عمریوں میں سوئم رتے۔ آپ۔ چودھری محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ کھڈال کے صاحبزادہ ہیں۔ ناٹو ٹھہر۔

مرکز ربوہ دہریہ مغربی پنجاب میں ایک احمدی طلبہ کی احمدی تجربے کی جانچ کی جاتی ہے۔ اس بارہ میں مزید تفصیل درج فرمائی جا رہی ہے۔

۸ روٹ کو شرم اپنی چوتھے فرورج ہوئے کراچ رات ربوہ میں کئی آدمی سے شہر کی فضا کے بعد ٹوک بوت درجوں میں مبارک میں چچ سہنے شہر دے ہو گئے۔ نوے ایک کرسٹنگ آگیا۔ اور سید مبارک شہنوں سے ہنگامہ لگایا دوسرے ہی لمحہ ربوہ ہاسٹوں کے پانچ الٹی پانچ میں اٹھے۔ ان میں ایک کا حکم یہ ادا کر رہے تھے جب دعا کے فاتحہ پڑھنے کے آستروں سے ڈبہ پانی پھولی آنکھوں کے ساتھ سر تک پر پیٹھے۔ قرآن ارہ کے۔ کو چند منٹ پہنچنے تک کی جہان سر تکیں جگمگ جگمگ کر رہی تھیں۔ ایک طرف سڑکوں کے کنارہ پر اتنا جلی کے چھین بیروں سے مزین تھے دوسری ارب زون سڑکوں کے اور لگا ہوا رنگ رنگ رنگ عقیدوں کا گیسٹ و خیرہ نکلانہ دے رہا تھا۔ (مسیحی ج)

یہ باطنیوں کی کثیر تعداد کی طرف سے حضور کی خدمت میں بیہوشی بخینا میں کہ ہم جنہوں کی خفا سے حاضر کے لئے مسلسل دعا پڑھیں گے یہ اور اس لئے ہمیں کہ عالم اسلامی کے لئے آپ کی عمر وراز سے زیادہ مفید ان لعیب ہوں۔

مشن گولڈ کوسٹ اکرم قریشی محمد افضل صاحب نے گولڈ کوسٹ (مغربی افریقہ) لکھتے ہیں کہ اسے گولڈ کوسٹ میں جماعت احمدیہ تبلیغی ادارہ ہی و ادارہ اسلامی ادارہ ہے۔ جو کالج کے وقار کو قائم ہے۔ اس وقت جماعت احمدیہ کے زیر انتظام ایک تعلیم الاسلام کالج وہ تعلیم الاسلام ہڈا اسکول سات تعلیم الاسلام براؤنری سکول آؤٹ کورس سکول اور ملک کے گوشہ گوشہ میں اسلامی تعلیم کے مراکز ہیں۔ گولڈ کوسٹ کی نام لاکھ لاکھ ہیں سے ۹ لاکھ مسلمان ہیں۔

مجالس خدام الاحمدیہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کوئی نیاک خریبا ددہجی مقامات سے مجالس کی روٹوں آئی ہیں۔ جن میں قدمت خلق سے متعلق مساجد کا ذکر ہے۔ یعنی خلاصتہ روح ذیل کی جاتی ہے۔ اجاب پر یہ واضح رہے کہ الخلق عیال اللہ

میری رفیقہ حیات کی وفات!

میری رفیقہ حیات کا کراچی میں ۱۶ اپریل ۱۹۷۷ء کو کم بخت مہجہ انتقال ہو گیا۔ انا فقہ دانا الیہ را حیدون۔ مردہ ۸۰ سالہ میری رفیقہ حیات تھیں اور دہان کی ان تیس خوش قسمت خواتین میں سے ایک تھیں جن کو حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا "ہیوہ کبریا کا ذاتی تھیں۔ مردہ مومنین تھیں اور عسروہ تھیں اس نے ایک شوگر ڈائیزس کی کیفیت میں میرے ساتھ عمر بسر کی ہیں جنہیں دکھتا ہوں۔ کچھ سالہ خدمت کا جو بھی مروتا د سعادت نصیب ہوئی اس میں مردہ خریک تھیں جس اپنے تعلقیں بھائیوں سے توقع رکھتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے مقام پر جوہر کا جوازہ غالب پڑھیں اور ان کے لئے دامنہ منتظر اور ترقی درجات و فکریہ سعادت میں خریک ہوں۔ فاکر خرفانی الاسدی ۱۸ جولائی ۱۹۵۵ء۔ زہل سکندری آباد ٹوٹ۔ ستیرہ صدیوں کے بد شہیت ایڑی نے ایک ہی وقت بانی مسلمان علی احمد علیہ السلام کے دو با دو میں برپا کیا۔ جیسے با برکت وہ

سخنرت علی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے کہ مخلوق اللہ تعالیٰ کے اعمال ہے۔ کثیر مخلوق سے ہمدردی خالق کی پیدا کردہ جنس سے ہمدردی ہے۔ اور در اللہ تھا لے کر ایسی ہی محبوب سے جیسے کئی شخص کے خیال سے کوئی بد لای کرے تو وہ ملے دل دجان سے صبر کر کے گا اور اس کی قدر کرے گا اور اس کی نیک بڑا دے گا ایک حدیث کی رو سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تنگوں کو کرپٹے پہناتا ہے جو لوگوں کو کھانا کھانا قیامت کے روز بول قرار دے گا اگر با فدا اللہ تعالیٰ ننگا تھا تو اسے کپڑے دے دے اور فرد بھوکا تھا تو اسے کھانا کھلایا۔ سوان پوڑوں کے ذکر سے ہمارا مقصد مجالس کو تحریر دلانا ہے نہ لادہ بھی ان نیک کاموں میں جو سوشل سروس کا رنگ رکھتے ہیں زیادہ سے زیادہ عدلیں۔ اور ان کے دکھ سکھ میں شریک ہوں اور ان کی تکالیف کو کسی طرح محسوس کر سکیں کہ اپنے آپ کو تکلیف پہنچیں۔ بیابان کی تیار رہاری اور ان کو دانا لکھنا۔ علاج کی سبب تھیں یہ پہنچانا۔ تینا ملی کی تعلیم و گذار دہا کا دستا خزانہ۔ بیگان کا سودا سلف لاکر دینا۔ مسافروں کا بوجھ اٹھانا۔ ان کو رات بہانا د عفرہ جیسیدی (باقی صفحہ پر)

دو تھے جنہوں نے حضور کو دیکھے۔ حضور کے نبی ہمارے کے الہامات تھے اور حضور کے لئے غایہ کو شہادہ کرنے اور حضور پر ایمان لانے کی سعادت پائی۔ ایسے مبارکت اصحاب کے ایمان و خزانہ کام انما دہ گلانے سے بھی قاصر ہیں۔ کہ تازہ تازہ نشانات الہیہ دیکھنے سے کس برقی رفتار سے ترقی کرتا تھا۔ ایسے باسعادت اصحاب سے جماعت احمدیہ بہت جلد محروم ہو رہی ہے۔ اسی پر جو یہ تا دیان کے ایک صحابی کی وفات کی فہمی گئی ہے۔ چند روز قبل کئی ایک صحابی فوت ہوئے ہیں۔ ہم ان سب کے پیمانہ کان سے تلبی ہمدردی ہے۔ ان کی وفات کے صدقات قوی صدقات ہیں۔ اللہ تعالیٰ بقیہ میرا حق صحابہ کرام میں برکت دے۔ اور ان سب کی برکت و زندگی میں بھی اور بعد میں بھی جماعت کے شایعانی کرے۔ اور ہمیں ان کا نیک جان شہید بننے کی توفیق مرحمت فرمائے آمین۔

(ایڈیٹر)

ہمارے سامنے اس بات کی شہادت نہیں کہ چیمپ گاڑی میں احمدی بیٹھے تھے

نہ کہیں جیسا۔ لیکن ان سے کوئی شخص زخمی یا جاک نہیں جواہر شام کو یہ دیکھا گیا کہ وہ نے گشت لگانا بند کر دیا ہے۔

نیازی کی گرفتاری کے احکام ہم راہ پر کاہنہ تک ایک اجلاس ام راہ پر کشا (گجنا جس میں چیف سیکریٹری، مہم سیکریٹری، انسپکٹر جنرل پولیس اور پانچ انسپکٹر جنرل پولیس بھجوا کر اسے انسپکٹر جنرل پولیس نے اس تقریر کی رپورٹ پڑھ کر سنا۔ جو گزشتہ شب مرزا عبدالستار خان نیازی نے مسجد زین عابدین کی گنجی سے تقریر پڑھی اس وقت انگریزی میں اس نے مہم سیکریٹری سے جناب پیٹکس بیٹمنٹ ایکٹ کی دفعہ ۳ کے تحت ان کی گرفتاری کے احکام جاری کر کے مگر جس میں مسجد نیازی سے نہایت سخت فحش کی گئی۔ وہ سرش بند رہا کہ قابل گفتار نہیں تھی۔ اس سے گرفتاری کے احکام کی تعمیل نہ کرانی پا کر۔

فرج نے بظاہر اپنے سید اور کے راجہ عایت گشت چھوڑ دیا۔ اور ایک دو کامیوں کو قلعہ جناح بھی گئیں۔ کئی مجلسیں انہیں منتر بھی کئی ایک مجلسوں نے اجلاس ملائگے کہ گھر ڈال دیا۔ مگر اسے ایسی آئی محمد خان نے پکھا اور بھی خارج کر کے اسے منتر کر دیا جب انسپکٹر صاحب نے فرج کو لکھا کہ ترمیم کر دیا ہے آئے وہ اسے رضا کاروں کو منتر کیا اس میں سوس اجاری رضا کاروں کے دستہ بہا نڈر آئے وہ اسے مجسٹریٹ سید حسرت احمد سید شہنشاہ پٹنٹ پولیس کھٹ خاں بہادر اور ڈپٹی سیرنڈنٹ پولیس سید زور شاہ سے آئینہ سائماؤ انفلوئینڈ نے منتر ہوئے سے انکار کر دیا۔ اور وہ چوک داگن تک پہنچ گئے۔ جہاں ان پر اسکا آرا گیس چھوڑا گیا۔ وہ بھی منتر ہوئے اور دہرا بھرا بیٹھ گئے۔ لالچی خارج بھی چوکے پہ ازت سے ہوا۔ اس نے انہیں اٹھا اٹھا کر گروں میں لاد گیا۔ اور لے جایا گیا۔ اس واقعہ کے متعلق جوبٹی آڈیاں ڈر آپٹیلینے لگیں۔ کیا گیا۔ پولیس نے رضا کاروں کو منتر کرنے وقت قرآن کریم کو پھاڑا اور دھڑکیں مار کر اس کی بے حسرتی کے بے حلاوتیک چھوٹے سے چوک چوک کر ڈالا ہے۔

میں گھڑت قصہ وہی روز دہرے سے اب اس روز ایک چھریں ایک لوگ کو پیش کیا گیا۔ جس کے

ہاتھ میں قرآن کریم کے کچھ بیٹے ہوئے اور ان کے لئے اس واقعہ نے بیان کیا کہ قرآن کریم کی بے حسرتی اس نے خود اپنی آنکھوں سے دیکھی ہے۔ ایک اور مروی سے ظالمیہ عمووی محمد رفیع تھے قرآن کریم کے یہ اوراق ہاتھ میں لے کر جناح کو دکھاتے ہوئے بڑے جوش تقریر کیا۔ جس سے وہ مجلس جو بیٹھے جوش میں آیا ہوا تھا مشتعل ہو گیا۔ یہ سن کر گھڑت قصہ مشتعل ہو گیا۔ اسے لے کر گھڑت کا موضوع میں گیا۔ اور چند گھنٹے کے اندر اندر تقریریں جنگلی کی آگ کی طرح پھیل گئی۔ جس سے پولیس کے خلاف غصہ اور نفرت کے جذبات پیدا ہوئے۔

چوک داگن کے واقعہ کی تفصیل ہم نے فرسوں کی شہادتوں اور تقریریوں سے مرتب کی ہے۔ نیکی احرار اور علی علی نے اس واقعہ کی تفصیل بیان کی ہے۔ ہاں مختلف نوعیت کی ہے۔ ان کا کہنا یہ ہے کہ اس واقعہ کے دوران میں پولیس کے کسی افسر نے قرآن کریم کو ٹھکانا اور ایک چھوٹے رشتے کے ہاتھ سے لے کر انہیں اس الام کی تادیب سے گواہ نمبر ۲۴ گواہ نمبر ۲۴ محمد حنیف گواہ نمبر ۲۴ محمد حنیف اور

گواہ نمبر ۲۴ تاج الدین کی شہادتیں مودی میں عدالت نے سٹی مجسٹریٹ لاہور سید حسرت احمد اور جناب کلسٹیڈی سیرنڈنٹ پولیس جگہ خاں بہادر خاں کی شہادتیں بھی سنی ہیں۔ جو موقع پر ہوتے۔ غیر سرکاری گواہوں کے بیان کے مطابق رضا کاروں کا ایک دستہ چوک داگن سے ریلوے سٹیشن کی طرف جا رہا تھا۔ جسے پولیس نے روکا اور منتر ہونے کو کہا۔ لیکن وہ دھڑا مار کر بیٹھ گئے۔ جہاں ان لوگوں پر لادنے کی کوشش کی گئی۔ جو ترمیم ہی کر لیتے تھے۔ تو وہ زمین پر بیٹھ گئے۔ اور

انہیں کھینچا پڑا۔ جسے رضا کاروں کو اس طرح گھسیٹا گیا ان میں ایک روٹا تھا۔ جس کے گیس میں محتاج تھی۔ جب اسے گھسیٹا جا رہا تھا اس وقت یہ جان کر پڑا۔ اور پولیس کے افسر نے جس سے بڑی بیٹی کی موٹی گئی۔ اسے ٹھکر مارا۔ گواہوں میں اس سلسلے میں اختلاف ہے کہ حائل نالی میں ہینڈک دی گئی یا نہیں پر یہی بڑی رہی اور اس پر کوئی خلاف تھا یا نہیں؟ جس شخص کے گیس میں محتاج بڑی موٹی تھی اسے نہ تو لگایا گیا ہے۔ نہ اس کے کوئی قبضہ لگے ہیں۔ ہمیں اس واقعہ کے کوئی بھی معلوم

نہیں جس کے متعلق کہا گیا ہے کہ اسے داتے داتے مار ڈالا گیا تھا۔ قصہ ہمیں نہیں کہتے کہ ایک سال پولیس افسر خواجہ کتایہ خان نے یہ کہہ دیا کہ وہ قرآن کریم کو پاؤں تلے دندا سے پیسے کے بعد ایک مجلس میں جو سید زین عابدین کی طرف تھا۔ جو کہ مسجد کے قریب سب انسپکٹر منظور افغان اور سب انسپکٹر محمد علق نے یہ کہہ دیا کہ پولیس نے اسے گرفتار کر لیا ہے۔ یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ یہ کتاب قرآن کریم پر نامت طور پر پڑا گیا تھا جو مسجد حسرت احمد اور ملک خان بہادر دونوں نے اس الزام کی صداقت سے انکار کیا ہے اور جو خود اس بار سے میں زین عابدین شہادتوں میں اسے اس کی صداقت سے انکار کیا ہے۔ اس لیے ہم یہ نہیں مان سکتے کہ کسی نے قرآن کریم کو ٹھکانا یا مار کے کورے داتے مار ڈالا ہے۔

دوسرے طریقے

مشرکین ہندوں نے حکومت کے خلاف نفرت پیدا کرنے کے لیے ذیل کے طریقے بھی استعمال کئے۔

(۱) اس مضمون کے اشتہار تقسیم کئے گئے کہ جنک، سرگدھا اور دوسرے مقامات پر ایک ہزار سے زیادہ افراد کو گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا ہے۔ حالانکہ حقیقت یہ تھی کہ اس روز ان مقامات پر ایک گولی نہیں گئی۔

(۲) افغان پھیلائی گئی کہ احمدی کاروں میں بیٹھ کر لوگوں پر انہما دھند گولیاں چلا رہے ہیں اور سید زین عابدین سے اسٹاک لگایا گیا۔ کہ سرکاری ملازموں نے اسے پھانسی دی ہے اور محکمہ میں مٹا دیے گئے ہیں۔

(۳) یہ خبریں شہر کی گیسٹوں کو منسلک پولیس نے گولی چلائے سے لے کر نکال کر دیا ہے۔ اور صرف بارڈر پولیس اور انسپکٹری گولی چلا رہی ہے

جہاں تک اس الزام کا تعلق ہے۔ احمدی فوجی جیپ میں جاتے اور لوگوں پر انہما دھند گولیاں چلاتے رہے۔ اسے بار سے اسے قربت کا موضوع بنا لیا گیا ہے۔ اور اس کی تادیب و تعدد جن میں متعدد شہادتیں طلب کی گئی ہیں۔ اگرچہ یہ معلوم ہوتا ہے کہ کوئی بار بار گاڑی اس روز چلتی رہی جس میں ایسے انھما بیٹھے تھے جن کی شناخت نہیں ہو سکتی۔ تاہم ہمارے سامنے اس بات کی کوئی شہادت نہیں کہ اس گاڑی میں وہی بیٹھے تھے یا یہ کسی بھی احمدیوں کی تھی۔

ماڈ سے جاری دہلی روز دہرے سے باہر چلے ہوا۔ جس میں کوئی باج بڑا زار اور فریٹ

تھے۔ اس جلسے میں کہا گیا کہ پولیس نے ہک داگن میں ایک نئے لوگ مار کر ہلاک کر دیا ہے اور قرآن کریم کو پاؤں تلے دندا سے پیسے کے بعد ایک مجلس میں جو سید زین عابدین کی طرف تھا۔ جو کہ مسجد کے قریب سب انسپکٹر منظور افغان اور سب انسپکٹر محمد علق نے یہ کہہ دیا کہ پولیس نے اسے گرفتار کر لیا ہے۔ یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ یہ کتاب قرآن کریم پر نامت طور پر پڑا گیا تھا جو مسجد حسرت احمد اور ملک خان بہادر دونوں نے اس الزام کی صداقت سے انکار کیا ہے اور جو خود اس بار سے میں زین عابدین شہادتوں میں اسے اس کی صداقت سے انکار کیا ہے۔ اس لیے ہم یہ نہیں مان سکتے کہ کسی نے قرآن کریم کو ٹھکانا یا مار کے کورے داتے مار ڈالا ہے۔

محمد زین عابدین سے باہر سید زور شاہ سیرنڈنٹ پولیس کا ایک اشتہار تقسیم ہوا ہے اس وقت اس اشتہار میں انہوں نے پولیس کے وہ آئے تھے۔ جو ترمیموں نے انہیں گھوسے میں لے کر کھڑکیوں اور کھلیوں سے جھکوا دیا اور انہیں ڈھک ڈھک ان کا تیار ہوا اور پولیس کے اور ملازموں کی جوان کے ساتھ ساتھ ہندو میں جھین کی گئیں۔ اور سب انسپکٹر منظور خان کو بھی لے کر گیا۔ ڈی۔ ایس۔ بی کی لاش کسی نے کو قاتل پہنچائی۔ جہاں اس وقت سید مہر لاری، انسپکٹر جنرل پولیس، ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ اور سیرنڈنٹ پولیس موجود تھے۔ فرسٹ بلوچ جیش کے افسر کمانڈر تک اعلیٰ عالم کی کچھ افسروں سمیت وہاں آہوئے۔ اور پتھری دیو پر جیل ڈر آفسر کمانڈر تک بھی آئے۔ جہاں اس وقت عدوت عالی پر فرج کر رہے تھے۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے انکشاف کیا کہ ڈی۔ ایس۔ بی کے قتل کی فرسٹر انہوں نے شہر کو فرج کے حوالے کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے اور فوجی حکام کو اس فوجی سے مطلع کر دیا ہے۔ انسپکٹر جنرل پولیس نے اس اقدام کو منظور کیا۔ لیکن ان کے نزدیک اس میں سید زین عابدین کے ہاتھ میں ترمیم دینے کی کوئی ضرورت نہیں تھی۔ مگر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے عدوت عالی کو فرج کا قاتل سبب ہی ہونی تو ہم سمجھتے کہ انہوں نے فرسٹر ہی اور اسی سے کام لیا ہے۔ لیکن ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ایسے اقدام کا سہارا نہیں دیتے کہ تیار نہیں۔ اور انہوں نے اس سے باہر انکار کر دیا ہے۔ کہ انہوں نے عدوت عالی فرج کو پھینکنا فیصلہ کر لیا تھا۔

اس موقع پر جو افسر موجود تھے انہوں نے

اس تحریک کی راہنمائی زیادہ تر غنڈے اور غیر ذمہ دار افراد کر رہے ہیں۔ لکھے لوگ اس کا تقابلی نہیں دے رہے

عوام کو جذبہ رکھنے والے ایسے خبروں سے غلابا کر رہے۔ جو ان کے سیاسی مقاصد کی نشانہ بن کر رہے۔ پیٹ سیکرٹری سے کہا کہ وہ ایسے بیان کا سروسہ مرتب کرے جو جس سے پھر کے اجتماع میں جانے والے اس کے سرکردہ خبروں کے دستخط سے جاری کیا جائے۔ لیکن وہ ٹکائیں سیکرٹری میں چلا گیا۔ جہاں لوگوں نے ہڑتال کر دی تھی۔ اس نے اس بیان کا سروسہ ہم سیکرٹری سے مرتب کیا۔ مگر گورنر کے نزدیک یہ سروسہ مطالبات کی اس قدر ندرت پر مشتمل تھا کہ انہوں نے غنڈوں کی جانب سے اس کو قبول کرنے کا کوئی امکان نظر نہیں آیا تھا۔ سیکرٹری سے وہ ایسی پریفٹ سیکرٹری نے بھی سروسہ مرتب کرنے کی کوشش کی۔ مگر یہ خیال پھر ترک کر دیا گیا۔

نے گورنر اور وزیر اعلیٰ کے لیے پریفٹ میں مل کر تفصیلی بائزرہ پیش کیا۔ ان کے بعد دو اور اصحاب یعنی مولانا ابوالاعلیٰ مودودی اور سٹر اچھیہ کرمانی ایم اے اس نے تھوک کر کے مولانا سے صورت حال کو حکومت اور عوام میں خاندگی قرار دیا اور کہا جب تک گورنر صاحب عوام کے مطالبات پر غور کرنے پر آمادگی ظاہر نہیں کرتے۔ اس وقت تک وہ کسی اپیل پر اپنے دستخط قہت نہیں کریں گے۔ مگر کرمانی نے کہا کہ اس تحریک کی راہنمائی زیادہ تر غنڈے اور غیر ذمہ دار افراد کر رہے ہیں۔ اور پڑھے لکھے لوگ اس کا ساتھ نہیں دے رہے۔

کرنے میں صورت بہت۔ لیکن یہ سروسہ گورنر اور وزیر اعلیٰ کی مشنری حاصل نہ کر سکا۔ شام کو گورنمنٹ ہاؤس میں ایک اور اجلاس ہوا۔ جس میں وزیر اور جنرل آفیسر کمانڈنگ۔ بریگیڈ برحق نواز بریگیڈیر رائے۔ اور کنگو چیف سیکرٹری الیکٹرک جنرل پریس۔ ڈپٹی انسپکٹر جنرل پریس اور کنگو چیف آف پریس رٹنڈنٹ پریس آئی۔ ڈی شریک تھے۔ اس اجلاس میں صورت حال پر غور کیا گیا۔ یہ فیصلہ ہوا کہ جو محو لاقانونیت کا آڑی واقعہ میں ہیں پریس کے ایک دست پر حوکما کیا گیا۔ اور پریس کے ایک گاڑی کو سروسہ دیا گیا دن کے احوال کے بعد روزانہ ہفت روزہ کے اخبارات کی اشاعت پر غور کیا گیا۔ گورنر نے اپنے پیش نظر اس اشاعت پر غور کیا۔ حکام کی معمولی مظاہرہ اور گرفت نہ کی جائے۔ گورنر نے خود یا کسی افسر نے یہ بھی تجویز پیش کی کہ گورنمنٹ میں وہیں ہی جاکر

ناگزرتگ کم کرنے کے اس فیصلے سے پریس کے ایسے افسر و صورت حال پر غور کیا جائے جس سے پریس کے ایسے لکھے لوگ اس کا تقابلی نہیں دے رہے۔ پریس کو کتنے کارروائی کرنی تھی۔ اور سٹر اچھیہ کی عالم اور ملک سبب اس کے سرکردگی میں پریس کے کتنے دستخط کو بھی مطالبات دے کر بھیجا گیا تھا۔ لیکن شام کے احکامات کو نوالی کے درمیان بھیجے گئے۔ اور وہاں سے عملی اقدام کرنے والے افسروں تک پہنچانے گئے۔ تو وہ باطل سروسہ کو گورنر کے سامنے لے کر یہ فیصلہ کرنا دشوار ہو گیا۔ لہذا اس کی اور کیا ناکر۔ اس میں عملی سروسہ سے ہی بھرا ہوا تھا۔ وہ یہ بھی نہیں رہا۔ راست کو صرف ایک سروسہ پر غور کیا گیا۔ یہ سروسہ ریل سے لائزوں سے اس پر ہجوم پر لگائی جو ہڑتال کے ایک سنگل اور گاڑی کو نقصان پہنچانے میں صورت تھا۔ (باقی)

مدارس میں جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب

"ہائی کورٹ جج کی صدارت"

مدارس کے احمدیہ تاریخ میں ستمبر ۱۸ جولائی ۱۹۵۶ء خاص اجتماع رکھتا ہے۔ گو کہ مدارس کی جماعت بہت کم ہے۔ مگر جو کام مدارس کی سطح پر اجماعیوں سے کر دیا گیا وہ اس بات کی یہی دلیل ہے۔ کہ ہمارا کاروان تبلیغ اپنی پوری آپ کتاب کے ساتھ آگے بڑھ رہا ہے۔ اور دینی معاملات میں دولت اور کثرت افراد کی کمی ضرورت نہیں جتنی کہ دونوں میں حق و صداقت کے پھیلائے کی حقیقی تڑپ اور اس کے لیے جوش سے ایک کو جو بھی ایسے چند افراد اس دور کے سوشل آگے بڑھے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم کے دروازے سے ان کے لئے کھول دیتا ہے۔ ان کے لئے مناسب حال سامان مہیا کر دیتا ہے۔ اور معمولی انسان وہ کام کر دیتا ہے۔ جو ظاہر آجہاد کی موجودہ اقلیت کے نام فاضل اور اس کی برکت کا جواز ہے۔ مگر سروسہ کے اجماعیوں نے دیکھا اس کی تفصیلی ذیل میں درج کی جاتی ہے:-

صاحب فاضل امینی کو بھیجے سے بلایا۔ تو درمزی طرف مولوی عبداللہ صاحب فاضل مالا مار سے تشریف لے آئے۔ تیسری طرف الحاج مولوی محمد سلیم صاحب فاضل کلکتہ سے آئیے۔ میں دن رات دینی عقائد اور تبلیغی جہ و جدہ۔ آج اس سروسہ پر کثرت کل اس امر پر تبادلہ خیالات۔ کہیں سیکرٹری میں تقریر تو وہ دوسرے وقت کا جج میں طلباء سے خطاب۔ سخن ایک ماہ تک خوب رفتاری آج ۱۸ جولائی کی صبح ۱۰ بجے مشہور مدارس نے مشہور و معروف مہتمموں میں مال میں ایک تخلیق ارشاد طلبہ منعقد ہوا۔ تمام اہل مشہور کو اسی طرح باہر کرنے کے لئے خبر میں جو طرف انگریزی اور اردو پڑھنے لگائے گئے۔ مسلمان ہمنہو سکے۔ عیسائی اور پارسی اصحاب کو زور زوراً دعوت دینے بھیجے گئے۔ ہر زبان کا جلسہ منعقد ہوا۔ حاضرین کی کثرت بعد جلسہ میں شریک رہی۔ نہ محمد علی ذاک۔

جلسہ کی تفصیلی رپورٹ

مولوی شریف احمد صاحب امینی سے تعارف قرآن مجید سے جلسہ کا افتتاح فرمایا۔ اجاب نماز قرآن مجید تک کو اسے رہے۔

جسٹس اے۔ ایس۔ بی اسٹریج جج کی صدارت میں جلسہ فرمایا:-
"گو میں قرآن مجید کی عزت و تادم کو سمجھ نہیں سکتا۔ لیکن ان آیتوں نے مجھے حجت متاثر کیا ہے"
مشہور ائمہ نے فرمایا:-
"ایسے وقت میں جب لوگ اس فسطح فہمی میں مبتلا ہیں کہ اسلام اپنے ائمہ و راہدار ہی نہیں رکھتا۔ جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب کا انعقاد دوسرے لئے صورت ہے"
نہرے ملا:-
"جن لوگوں کو مذہب کا صحیح اندازہ ہے وہ دیگر مذاہب و دینوں سے نہیں لڑتے"
سیرت حضرت زرقشت پر تقریر کرتے ہوئے مشہور مولوی ایف کپاڈیہ نے فرمایا:-
"آپ کی تعلیم اچھے خیالات اچھے لفظ اور اچھے اعمال پر مشہور ہے"
مشہور جسٹس گمانی نے سیرت حضرت یونس نامک پر تقریر کرتے ہوئے لوگوں کو رد حانیت کی تعلیم دی۔
مشہور ججین نے سیرت حضرت سیم نامری پر روشنی ڈالنے سے جوئے عیسائیت سے نطفہ نجات انسان کو سناوا۔
مولانا محمد سلیم صاحب نے حضرت نبی کریم سے اللہ تعالیٰ کے لئے شکر و شکرانہ کی بات کی۔

پروٹیشن ڈاٹے ہوئے آپ کو ایک بے نظیر معلم جسم الامت کیا۔ پھر آپ کی تعلیمت سے یہ ثابت کیا کہ مذہب اسلام صلح و امن کا ماہی ہے آئینہ جیسٹس اے۔ ایس۔ بی اسٹریج مدارس ہائی کورٹ نے سروسہ کی جہانہ کی زندگی اور تقسیم پر روشنی ڈالی۔ اور پیسج حجت کرمانیاں کر کے دکھائی۔ حد و حدوں سے فرمایا:-
"ہندوستان ایک لادینی سلطنت ہی سہی۔ کیس میں اہل ہیک کپوری پوری مذہبی آزادی حاصل ہے۔ آپ نے اجماعیوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ "گو اجماعیوں پر افغانستان میں پتھر برسائے گئے۔ یعنی جگہ ان کو اہمیت قرار دینے کے منشاء سے ہوئے۔ لیکن انہیں ہندوستان میں کہ قسم کا اور خوف نہیں ۷۰۰ آزادی سے وہ سکتے ہیں۔ ۱۱۰۰ عیسائی سے نہیں کوئی نکال نہیں سکتا"
مولانا مولوی شریف احمد صاحب امینی نے اپنی اہمیت پر تقریر جو انگریزی میں آپ نے کی اس میں جسکے غرضی و دلالت پندہ شہنشاہی اور جناب محمد کریم اللہ صاحب نوجوان ایلٹریٹ "آزاد نوجوان نے حاضرین میں بے مروتی اور حد و حدوں کا شکر ادا کیا۔ اس کے بعد ججین نے اجلاس پر خاست ہوا جلسہ کے اختتام پر سیرت صحاب نے جناب مولوی صاحبان سے ملاقات کی (انڈیا ٹائمز)

محسّسین تخریب جدید

بادرکھو! "خدا تعالیٰ کے کام بندوں کے ممتحن ہیں وہ اپنے کام خود اپنے ہاتھ سے کرتا ہے مگر مالک ہے وہ جس کے ہاتھ کو اپنا ہاتھ تیار کر دے۔ کوہ برکت کو پاکیا اور رحمت کا دارث ہو گیا۔" اب وقت تمہارے لئے بہت نادر کسب ہے۔ اس لئے بہت احتیاط کرو۔ اب تم ایسے مقام پر ہو کہ اس سے کچھ قدم مٹانا اوقات کا موجب ہو گا پس خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ کھینچنے مٹانے کے قدم رکھو گئے پلے باز ایساں تک کہ موت تم کو خدا تعالیٰ کے گرو میں ڈال دے۔

تخریب جدید کے سال بعد ان میں وہوں کے پرورانے کا آخری وقت قریب ہے۔ چاہئے کہ مجاہد کا آخری وقت ۳۰ نومبر آنے سے پہلے تمام اجاب کے بندے سو فی صدی پورے ہو چکے ہوں مگر وہی جنہ کہ رفتار بہت جزئی رکھیں گے۔ بے شک اکثر تخریب نے سال کے آخر اپنے وعدہ جات کی ادائیگی کا تخریب کیا ہے۔ یہی سلسلہ کیڑھتی ہوئی مالی مشکلات اس امر کی متقاضی ہیں کہ مجاہدوں اپنے وعدہ جات جلد اور فرما دیں اور استبقوا الخیرات کا عمل عمود بنیں کریں۔ کل وعدہ جات اور بقایا کی رقم قریباً چھبیس ہزار سے زائد ہے انہیں جلد فراہم کر دینا چاہئے تاکہ وہ اپنی تخریب اور غمزدگی کو اس قدر تنقیح آدے سے سلسلہ کا کام کس طرح خوش اسلوبی سے بن سکتا ہے۔

فنا کر دیکھ مالان قادیان

اعلان باہت کلکتہ

عمر سے پاک کسکس میں مسجد احمدیہ کی منبذ پر رکھی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل ناز بیگانہ، جنو، حمیدین اور سندھ و تدریس اس سلسلہ جاری ہے۔ نا محمد عطا ذاک، اسی طرح موز زمبابو کے قیام کی بھی جانچ کر رکھی گئی ہے۔ مگر سردار کے قیام کے لئے فی الحال کوئی اختتام نہیں۔ اس لئے انبار بقرہ کے ذریعہ تمام احمدی اجاب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ کلکتہ جیسے گمان فرمیں سردار کو ہمراہ لانے والے اہل اپنے ذمہ داری پر لائیں۔ انجن سردار کے قیام کی ذمہ داری نہیں ہوگی۔ اسی طرح جو اجاب مسجد احمدیہ میں قیام کرنا چاہیں انہیں لازم ہے کہ وہ اپنی جاہت کے امیر یا پرنسپل کا تصدیق خط بھی ہمراہ لائیں۔ نیز اختتامی امور کے سلسلہ میں جو خط و کتابت، انجن احمدیہ ۲۰۲۰ پارک اسٹریٹ کلکتہ میں چاہئے۔ محترم جناب امیر صاحب سے منظر کتابت کی پوری مندرجہ ذیل پتہ نوٹ کریں۔

الحاج منشی محمد شمس الدین صاحب امیر جمعیت احمدیہ دارالسلام ۲۰۱ انبیلنگرہ روڈ کلکتہ ۷۵۔

المعلن فنا کار سید عبدالدین احمدی عن انبار جمعیت دارالانبیلنگرہ ۲۰۵ پارک اسٹریٹ کلکتہ ۷۵۔

مرکز کی مالی مشکلات اور اجاب جمعیت کا فرض

گھر جیسے داران جمعیت ہائے اجمیع سندھ وستان اور اجاب جمعیت اس امر کا محاسب کریں۔ کہ وہ چندہ جات کی ادائیگی میں کسی حد تک اپنی ذمہ داریوں سے عہدہ برآ ہوئے ہیں۔ ترقی یافتہ انہیں محسوس ہوگا کہ اکثر جمعیتیں اور اجاب جمعیت چند دن کی ادائیگی اور جمع شدہ رقم مرکز میں بھیجوانے کی طرف توجہ نہیں دے رہے۔ حال ہی تک آدھ کے بنیاد پر جو فرمودہ، اخراجات کئے جاتے ہیں۔ الا کے لئے روپے کی اشد ضرورت ہے۔

پس جبہ داران جمعیت اور اجاب جمعیت میں کہ مالی قربانیوں میں ان کی بیداری اور تندی سے وہ معمولی جمعیت مالی مشکلات کا واحد حل ہے۔ جس کی طرف ان کی پوری توجہ کی ضرورت ہے۔ ناظر بہت مالان قادیان۔

تخریب جدید کی دعوتی کی جا رہی ہے
 لاہور ایک سوسائٹی میں کو منزل
 سے آٹھ زخمی ہونے والوں کو فوراً طبی
 اور دوا پر مہیا کیا گیا۔ چالیس ٹیکے غبار کو
 مفت لگائے گئے۔ میڈیٹلین ایک
 لادورث ملین کا اپنی ہی کرانیا کے ہسپتال
 میں تمام ہانا عدلی سے مریضوں کی عیادت
 کے لئے مانتے رہے۔ جارا انشورٹی کو
 روزگار دہیا کر دیا گیا۔ ماہ رمضان میں سات
 صدقوں میں دس قرآن کریم اور نماز تراویح
 کا اختتام کیا۔ تین تین کے جو میں دو دن
 واراضی رکھی اور عیادت سگڑٹ زنجی
 ترک کر کے کا دعہ کیا جس کی لائبریری
 میں گیارہ اخبارات درسا لی آتے ہیں
 جن سے دوں استفادہ کرتے ہیں۔ پر
 منزلوں میں مساجد میں اظہاری کا
 رخصت کیا گیا۔ اور خیرات و تقیہ کو
 دودھان کے گھر بھیجا گیا۔

درخواستہ دعا

محمد مصطفیٰ صاحب لیس محمد تم
 ماجی عبدالنقی صاحب ہانڈی پورہ کشمیر
 بیارہیں۔ اجاب سے صحت کے لئے
 دعا کی درخواست ہے۔

۱۲) میری پیشہ لاسور میں ایکنک
 بر ستر عیال ہے۔ اس لئے قانون
 حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم اور تمام احمدی بہانوں
 سے درخواست ہے کہ دعا سے صحت
 جاری رکھیں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کو جلد
 صحت عطا فرمائے۔ آمین
 عبدالتا درویش محمد اخبار جہد

حضرت مصلح موعود

صحت تاکید فرمائیں

پہر احمدی اپنی زبان سے دوسروں کو
 تبلیغ کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اگر
 وہ اپنے اوقات میں سے تبلیغ کے لئے
 وقت نہیں دیتا وہ یقیناً ایک زینتہ
 اذکار کرنے کی دوسری ایسی گنہگار ہے
 جسے نماز کا ناکر گنہگار ہے جو اخباریوں
 سے تبلیغ نہیں رکھتے وہ ہمارے لئے بھگت
 تبلیغ رکھتے ہیں جو روئے بھگت رکھتے ہیں
 عبدالعزیز الدین سکندر آباد دکن

ماجی ممتاز علی صنا بقیہ صفوح

مذہب سے بھگت باہر کے عملوں سے بھی
 منتقل ہوگی۔ رتی جنت سے روئے نہیں
 اور حضرت گزرا کہ سول تک پائی جاتی تھا۔
 اسی طرح بڑے باغ اور بیٹھ سترہ میں بھی۔
 قادیان میں بہت سے حکامات کر لیں
 رسول پور متصل قادیان کے باشندگان کو
 کھانوں پر نیاہ لیتی پڑی۔ وہ جانتے تھے
 کہ وہ سے تعلق کے بیٹے یا بیٹی نہ رہنے کے
 لئے زمین کاٹ دیں۔ نہیں پورس کی طرف سے
 اجادت نہیں لی۔ ایسی حالت میں کہ بیٹھی مقبرہ
 کی قبروں کا ایک حصہ یا بی بی سوڈا جھانکا
 قبرستان بہت مشکل تھا۔ چند جوں بہت
 لئے بندہ بانڈھ کر تعلق میں سے یا بی بی باہر نکال
 اور بعد دقت قبر کھودی۔ محمد نہیں کستی
 تھی اس لئے ششہ خاک کھیلے لکھ کر اسے
 بند کیا گیا۔ ۲۰ جولائی کو گیارہ بجے جیل دیہر
 محترم جناب مولوی عبدالرحمن صاحب ہٹ
 امیر مقامی نے نماز شہادہ پڑھائی۔ اور قبر
 پر بعد تین محترم صاحبزادہ مرزا امیر احمد
 صاحب نے دعا کاٹی۔ اجاب سے درخواست
 ہے کہ وہم کی صحت اور زندگی و درجات
 کے لئے دعا فرمائیں۔ ہم ان کے آثار کے
 ساتھ اس نعم میں شریک ہیں۔

اخبار عالم احمدیت بقیہ ص

کام ہم جہدہ روئی خلاق کے طور پر کر سکتے
 ہیں۔ (انڈیا پٹر)

گوکھوال جیل

۱۲) روزانہ فرس مسجد دعویٰ کیا۔ ہماروں کی
 تیار داری کی گئی۔ تریب محرقہ کی دعا کے بخ
 دوستوں کو نیک کرانے کا اختتام کیا گیا۔
 ناخواندگہ دور کرنے نیز فیہہ تخریب جدید
 دسل کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

فضل عمر نیوٹل لاہور

رکھنے کی عام تخریب کی گئی۔

ملائل پور

اللہاری کا سارا زمینہ
 رخصت نامکا۔

خانیوال

غریبہ کی عام اطوار کے
 علاوہ حج کو جانے والے
 تین چار خیر احمدی دوستوں کے پاسپورڈوں
 کی نیکی کرانی تین اجاب کو مختلف کاموں سے
 جارتے ہیں۔ ایک کو زرگری کا کام سمجھا
 ہے جس کا راستہ مان کیا گیا۔ نیزہ۔

